



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



用精准“钥匙”打开贫困“枷锁”

——通榆县脱贫攻坚工作启示

●王超

从2016年初的28746户54598人,到2017年底的10139户17856人,作为国家扶贫开发工作重点县、大安兴安岭南麓集中连片特困县和全省两个深度贫困县之一的通榆,坚持把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程来抓,在实践中探索,用非常之力,挑非常之担,做非常之事,建非常之功,仅仅两年时间,为近七成贫困户打开了贫困的“枷锁”。

精准谋划,把扶贫全局把握在手中

起跑决定后势,开局关系全局,顶层设计关乎脱贫攻坚成败。通榆县委、县政府一班人殚精竭虑,精心谋划,高位推进,以理性思维从顶层做了系统的设计,高标准确立了以“七个责任体系”为统领的全县脱贫攻坚工作总体思路,制作了《脱贫攻坚总决战指挥图》,制定完善了47项制度办法,出台了18个部门助推脱贫攻坚支持计划。顶层设计趋于完善,目标线路周密清晰,那么该如何保证能够得到落实呢?

夯实责任是核心。脱贫攻坚千重担,领导干部是核心。只要领导干部善挑重担子,能啃硬骨头,敢接烫手山芋,工作就能打开局面。通榆

县成立了由党政一把手任组长的领导小组,明确由县委副书记兼任县扶贫办第一主任,强化了县委对脱贫攻坚的组织领导;在乡镇和各行政村分别成立了由党组织书记任组长的扶贫工作组织,形成了县、乡、村三级党组织书记合力抓脱贫攻坚的态势。实行县委常委脱贫攻坚工作定期例会制度,重要事项集体研究决定,确保信息互通、步调一致。严格执行《通榆县脱贫攻坚工作干部职责分工(试行)》,实行问题清单和任务清单管理机制,确保人人明责、人人担责、人人尽责。

资金保障是命脉。为打赢这场历史性战役,中央和地方都投入了前所未有的资金和资源。2016年全县共筹措脱贫攻坚资金20.27亿元;2017年筹措资金36.132亿元,有效保证了“有钱干事”。在扶贫资金使用上,建立了“一个责任书、四个合同”范本,保证了产业扶贫规范进行。实行“专户储存、专账管理、专人负责、专款专用”和“县级报账制”。在扶贫资金管理上,针对资金到位、分配、拨付、使用等关键环节,开展跟踪审计,确保在脱贫攻坚工作中项目安全、资金安全、干部安全。通榆县高位站岗,提前谋划,规定在2020年后,所有产业扶贫资金必须

全额退还各乡镇农经账户,从根本上杜绝了国有资产流失问题出现。

问题整改是关键。几十年大水漫灌式的扶贫模式导致了扶贫不精准、粗放式扶贫等问题。面对当前精准扶贫的新要求、新要求,县委、县政府坚持以问题为导向,通过自查自纠努力发现问题,对照各级各类巡视巡察及国家第三方评估反馈主动认领问题,发动基层干部群众征集查找问题,将当前存在的问题查深查透,制定了问题整改方案,从县领导到各乡镇各部门直面问题,客观分析,积极整改,开出问题清单,建立整改台账,明确整改时限和责任人,通过切实解决问题推动脱贫攻坚工作再上台阶。

强化督察是重点。作风建设攸关脱贫攻坚

工作成败,决不能群众脱贫了,干部却倒下了。通榆县从2015年开始构建权力运行大监督工作格局,并运用于扶贫领域,构建了权力运行“四上”体系。切实加强扶贫领域党风廉政建设,严肃查处侵害群众利益的腐败案件和作风问题,严厉惩治基层干部“雁过拔毛”“小官大贪”。出台了《通榆县不称职村干部处置暂行办法》,加大脱贫攻坚工作中不称职村干部的处置力度。整合县乡两级资源,组建了督察指挥中心,出台了《关于赋予督察结果审定委员会在脱贫攻坚工作中相关权力的办法(试行)》,赋予督察人员在脱贫攻坚中更大的权限,推动各项工作任务有效落实。研究出台《脱贫攻坚工作黄牌警告制度》,在确保工作落实上又加了一把锁。(下转二版)

近日,内蒙古3名旗县党政正职因脱贫攻坚不力被免职,河北5名县(市、区)党政领导因空气质量恶化被免职,成都、太原、西安等12个城市政府负责同志因房地产市场调控问题被约谈。将这3件事联系起来看,传递出一个鲜明的信号:在防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战一线,必须履职尽责,对攻坚不力者,就地问责。

三大攻坚战,事关民生和全局,事关能否建成全面小康社会,事关党能否兑现向人民作出的庄严承诺,是在限定时间内必须完成的硬任务。攻坚就是打硬仗,就要有打硬仗的样子。身处三大攻坚战一线的领导干部,要胸怀全局,有勇有谋,敢打敢拼,决不能畏首畏尾,贻误战机,更不能懒政怠政,无所作为。

这三个典型案例警示党员领导干部:在攻坚克难的关键时刻,作为一线指挥员,必须迎难而上。对攻坚不力的干部,该免的免,该调的调,该降的降,让那些想干事、能干事的人顶上去。

当前,三大攻坚战进入攻城拔寨关键时期,需要集中人力、物力打赢这些战役。党员干部要以时不我待、只争朝夕的勇气和担当,提高改革创新的本领、狠抓落实的本领、驾驭风险的本领,锐意进取,敢于突破,确保如期全面建成小康社会。

攻坚不力 就地问责

新华社记者 李三平



奋斗新时代 美丽新白城

——脱贫攻坚进行时

镇赉甜瓜 瓜香四溢

本报(潘晨昱)镇赉甜瓜是远近闻名的“金名片”,已进入吉林省名优特农产品名录,并获得了“国家级无公害农产品”标识。去年,镇赉县

仅建平乡就有300户贫困户凭借甜瓜脱贫。

乐源生态农场去年11月在镇赉县建平乡成立,今年,该农场采取“企业+贫困户”经营模式,利用技术优势,种植了10栋大棚甜瓜,5月11日开始上市,抢了2018年镇赉本地香瓜的“第一单”。截至目前,乐源生态农场已销售香瓜15000斤,平均价格在7元左右,销售收入达10万元。

这个农场还利用互联网进行销售,让镇赉甜瓜借助现代物流远销北京、杭州、深圳等地。



图为农户展示镇赉甜瓜。

潘晨昱摄

市政协就医养结合加快我市养老服务体系建设的调研

本报(记者姜宁)5月28日至29日,市政协副主席翟喜林带领调研组一行,先后深入到镇赉县社会福利院、镇赉县镇赉镇农村社会福利服务中心、白城市阳光老年公寓、洮北区颐年养老院、洮北区旭日升敬老院,就医养结合加快我市养老服务体系建设的调研情况进行专题调研。调研组边走边听边走边记,详细了解了我市养老服务体系建设的现状,并进行了认真研究分析。

座谈会上,在听取了相关情况汇报后,调研组指出,要做好规划,从实际出发,考虑人口结构趋势和地域优势修建养老院,完善配套设施。要理顺体制机制,加强对各养老机构安全、卫生、消防制度的制定和监管。要加大投资力度,鼓励社会资本向养老服务行业靠拢,要进一步提升我市养老服务体系建设的水平,推动老年健康服务行业发展,提升老年人晚年生活的安全感和幸福感。

我市开展节水宣传活动

本报(记者汪伦)为落实绿色发展理念,推动全社会参与节水型城市建设,近日,我市开展了节水宣传活动。据了解,近年来,我市全面推进节水型城市建设,充分利用建设海绵城市的契机,在老旧小区广泛宣传,鼓励淘汰老式耗水量大的水器具,控制地下水开采,目前计划用水下达产率和水表安装率均达到100%;节水器具验收合格率达98%。宣传活动期间,白城市城市节约用水管理中心工作人员深入社区、学校、医院、商场、机关单位,广泛宣传节水知识,受到了群众的好评。

吉林传媒讲堂

宣介团走进白城

本报(记者冯可欣)5月29日,由省新闻出版广电局党组成员、副局长周刚率领的“吉林传媒讲堂”宣介团走进白城,开展宣介活动。

市市委常委、宣传部长徐辉出席活动并致辞。徐辉首先对宣介团来白表示热烈的欢迎,在简要介绍了白城市基本情况后,她对省广电局长期以来对白城的厚爱与政策倾斜表示感谢,并希望全市文化广电新闻出版战线上的同志要坚持正确舆论宣传导向,大力提升舆论引导能力,创新性地开展好“学、练、赛”活动。要进一步加强对省局、省台台的联系,充分利用好宣传平台,讲好白城故事。要以此次宣介为契机,优化思路、完善举措、加快创作,不断开创白城文化广电新闻出版工作新局面。

据了解,此次宣介会由吉林省新闻出版广电局、吉林省传媒学会、吉林省广播电视协会主办,白城广播电视台承办。宣介会邀请了吉林人民广播电台全媒体资讯中心主任张若鹏,吉林省传媒学会常务理事、吉林师范大学教师蔡文武,吉林电视台副台长庄谦宇和白城广播电视台新闻综合广播总监蔡春艳4位资深主讲人为全市基层一线采编播人员授课,帮助大家拓宽视野,创新思路,这对进一步提升我市广播电视新闻宣传具有十分重要的意义。

省新闻出版广电局领导来我市调研

本报(记者冯可欣)5月28日,省新闻出版广电局党组成员、副局长周刚一行来白,对我市广播电视工作进行实地调研。

调研组一行先后深入到白城广播电视台和洮南广播电视台,看望一线工作人员,详细了解了新闻采编、制作、播出等工作流程,了解了意识形态主体责任落实情况

和广播电视融媒体建设情况。

调研组对我市广播电视事业所取得的成绩给予充分肯定,希望在下一步工作中要继续把握正确的宣传导向,加强人才队伍建设,创新工作思路方法,为人民群众提供更多更好的高质量电视节目,推动白城广播电视事业再上新台阶。



5月26日,几个小棋手正在紧张的围棋比赛中。当天,“百城千县万乡棋牌推广工程”全民围棋白城市“洮北惠民村镇银行杯”少年儿童围棋赛在白城弈道棋院举行。据主办方介绍,他们希望借助此次比赛,弘扬我国传统文化,让更多的孩子喜欢上围棋。本报记者李晓明摄

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389 0431-82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办
白城市举报电话:0436-3252017
举报电话:bcsdhb@163.com
来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市委扫黑办(5016、5018房间)

续写百年烧锅不朽传奇的人

——记政协委员、吉林省福丰达酿酒有限公司董事长矫健

●杨建民

1981年8月,矫健在洮儿河酒厂参加工作。30多年来,他从一名普通工人到车间主任、酿酒分厂厂长,再到一家企业总经理;从一名从业人员到创业人员,再成为一名成功商贾人士,在这条艰辛与曲折并行、挑战与机遇并存的人生道路上,矫健用他的坚韧与执著,用他的果敢与担当,在八百里瀚海这块人杰地灵的神奇土地上,让真正属于东北味道、醇香浓郁、醇美悠长的福丰达酒飘香万里,续写着百年烧锅的不朽传奇。

他的兢兢业业、踏实肯干得到了领导的充分肯定,当年便从一名普通工人提升为车间主任。因在酒厂工作成绩突出,19岁的矫健被评选为白城市劳动模范,当选为白城市总工会委员,还被评选为白城市新长征突击手和白城市洮儿河酒厂2000多人中唯一的青年标兵。

1995年,矫健租赁了洮儿河酒厂第五分厂,成为白城市租赁国企的第一人。1998年,按照市政府市政建设总体规划,要将市中心位置的洮儿河酒厂一分厂拆除。此厂前身为始建于1923年的“福丰达烧锅”,由抗

日爱国将领万福麟将军所建。矫健与建筑商沟通后,雇人将窖泥、窖砖小心翼翼地抠出,护送到现吉林省东北一品窖酒业有限公司,并投资50多万元,复原了58个福丰达百年窖池,这是白城民族工业唯一现存并连续使用至今的珍贵文化遗产。这些窖池酿出的白酒,使白城酒业扬名大江南北,创造了连续7年利税超千万的神话,并连续7年成为东北酒业龙头老大。

感恩回馈社会不问功名

成就事业的同时,矫健也在默默地回报着社会。不但聘用了原酒厂50多名老职工,还接收了其他分厂的20多名职工。尽管企业资金紧张,但他从不拖欠工人工资。工人家有个大事小情,他总是积极帮助解决。职工张士平患病住院,矫健不仅前去看望,还为其支付住院费、补助费。1998年,白城遭遇百年不遇的特大洪水,矫健参加了抗洪抢险。在抗洪和重建家园的过程中,他共捐款捐物合计1.6万多元。在全民义

务献血活动中,他带领职工踊跃参加;在扶贫活动中,矫健资助的贫困生杨雷考上了重点大学。现已成为一名优秀的国防科技卫士。矫健和爱人还资助了两名孤儿,让她们感受到了有家有亲人的温暖。矫健经常这样说:“我之所以有今天的成功,缘于家乡父老乡亲的支持,我一定要以实际行动回报他们。”2007年,矫健荣获白城市总工会授予的“送温暖、献爱心十位带头人”称号。

履职尽责切实发挥委员作用

矫健常说,作为一名政协委员,十分光荣也很自豪,但更多的是责任和义务。(下转二版)

政协委员风采